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受訪西醫促學生撤「佔」86%
工會：七成接受警方表現 54%贊成「提委參照選委」

陳德霖勸中大後輩知所進退

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香
港市民對違法「佔領」行動愈見不
滿。根據香港大學民意研究計劃昨日
再公布有關「佔領」行動的最新民意
調查發現，79.2%受訪者認為「根本
不應佔領」或應停止「佔領」。調查
又發現，無論從短期和長期來說，分
別有73.1%及 64.5%受訪者認為「佔
領」行動帶來的壞處比好處多；在18
歲至29歲受訪者中，也分別有48%及
42%認為從短期和長期來說，「佔
領」帶來的壞處較多。64%受訪者贊
成特區政府應該「清場」。
香港大學民研計劃昨日再公布新
一輪有關「佔領」行動的民調。調
查於本月19日、即立法會大樓被暴
力衝擊的當日，以隨機電話訪問形

式，成功訪問了 507 名 18 歲或以上
的香港市民。

「反對佔領」比率上升
調查發現，58.2%受訪者反對「佔
領」行動，比前日發表的17至 18日
的調查上升3.5個百分點，其中39.9%
表示「好反對」，「幾反對」、「一
半半」者分佔 18.3%及 13%，支持
「佔領」行動的受訪者僅28.3%。
調查又發現，從短期來說，有

73.1%受訪者認為「佔領」行動帶來
的壞處較多，認為好處較多的僅
13.8% ， 表 示 「 一 半 半 」 者 佔
10.6%。從長期來說，64.5%受訪市
民認為「佔領」行動壞處較多，稱
「好處較多」及「一半半」僅分別佔

19.2%和9.1%。
根據進一步分析，在18歲至29歲

受訪者中，分別有48%及42%受訪者
認為從短期和長期來說，「佔領」帶
來的壞處較多。
被問到對全國人大常委會就香港政

改作出的決定有多了解，38.7%受訪
者表示「唔了解」，稱「了解」者有
35.6%，23%人表示「一半半」，而
其中更有36%的18歲至29歲受訪者
稱，對人大決定「唔了解」。

「撤不撤決定」平分秋色
至於人大常委會應否撤回政改決

定，受訪市民意見分歧，認為「應該
撤回」、「不應撤回」及「唔知/難
講」者，各佔35.8%、34.1%及30%。

就「佔領」行動應否繼續，42%受
訪者認為應停止「佔領」，改用其他
方式爭取訴求，有28.3%受訪者認為
「根本不應佔領」，連同其他認為應
停止「佔領」的原因，人數高達
79.2%，而支持繼續「佔領」的受訪
者總計僅得13.9%。
被問到特區政府應否「清場」，

64.4%受訪者表示贊成，其中34.7%人
支持在所有「佔領區」立即進行「清
場」，僅得27.1%受訪者贊成「維持
現狀」，而在 18 歲至 29 歲受訪者
中，有55%認為應停止「佔領」，比
支持「佔領」多13%。受訪者之中，
86.7%人沒有參與近期「佔領」行動
的集會，71.9%人從未參加過「七一
遊行」。

79%民意促停止「佔領」 你認為「佔領」行動應該繼續還是停止？
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對「佔領」的民調結果

註：題目源自市民意見
資料來源：香港大學民意研究計劃
製表：香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）陸續有專業人士出來表達對「佔領」行動

的擔憂和不滿。香港西醫工會昨日公布對政改及「佔領」的業界調查結

果，發現約七成受訪者不同意「佔領」及接受警方表現，更有逾八成半醫

生認為參與「佔領」的學生現時應該撤離，有近五成半醫生贊成提委會可

參照選委會組成，不用改變。就有指醫學界因「佔領」而撕裂，該會會長

楊超發表示，該會會員普遍都反對「佔領」。

香港文匯報訊（記者 高鈺）「佔領」行動
的負面影響深遠，金管局總裁陳德霖昨日出
席香港中文大學崇基學院畢業禮致辭時表
示，今日的香港是幾代人努力打拚出來的成
果，但將來的世界屬於年輕一代。他希望年
輕人明白有些事情要用寬闊胸襟及視野，去
看清望遠，並要接受有些事情不可一蹴即
至，有些事情要知所進退。
身為中大應屆畢業生的「大師兄」，陳德
霖昨日在畢業禮上表示，香港最近發生了很
多事，值得每一個人反思，他亦很想藉畢業
典禮的機會向「師弟師妹」說出心底話。
他表示，今天的香港，是幾代人努力打拚

的成果，但將來的世界是屬於年輕一代的，

青年人有理想、有夢想、有追求，社會才有
進步；而香港就如當年建立崇基一樣，「一
草一木、一石一柱，都是由幾代的人的和衷
共濟，努力經營，一步一步將成果累積」。

「有些事不可一蹴即至」
陳德霖強調，大家要明白有些事情需要寬

闊的胸襟和視野去看清望遠，「要接受有些
事不可一蹴即至，亦要知道有時要知所進
退。」
他又提醒畢業生，上述的說話都是一些知

易行難的道理，但他衷心希望師弟妹日後在
漫長的人生道路上，在追求目標和理想的時
候，不妨用「大師兄」的說話作為參考。

香港文匯報訊（記者 張文鈴）「佔領」行動發生
至今將近兩個月，對本港經濟及旅遊的影響不言而
喻。旅發局昨日表示，雖然旅客訪港數字仍有增幅，
但大部分為即日來回的旅客，反之長途過夜旅客則明
顯減少。旅發局擔心「佔領」行動長此下去，不但影
響長途旅客訪港意慾，以至嚴重打擊本港旅遊業，形
容「病得愈長，醫得愈久」，冀行動盡早完結。
旅發局總幹事劉鎮漢昨日在與記者午宴時提到，

雖然未有10月份的旅客訪港數據，但明顯見到「佔
領區」內的酒店大受影響。據他了解，內地訪港團數
雖未受太大影響，但「個人遊」每周升幅卻放緩，只
有個位數字的增長，「表面上旅客來港數字是有增
長，但實際上有不少過夜旅客因『佔領』行動而改為
即日來回，甚至消取來港旅遊。」
他坦言，「佔領」行動對短途旅客的影響不大，

但擔心對長途旅客有長遠的影響。他解釋，長途旅客
在計劃旅行需要較長時間來安排行程、預訂酒店及機
票，一般為旅行前一個月決定旅遊地點。但「佔領」
至今仍未完結，對於即將來臨的聖誕檔期旅客訪港人
數並不樂觀。他形容「佔領」一日未完，就有如「病

得愈長，醫得愈久」，冀盡快解決。
旅議會總幹事董耀中昨日接受本報訪問時亦指，

有本地負責入境團接待的旅行社向他「訴苦」，指海
外旅客訪港人數大幅減少，影響生計，業界對於「佔
領」行動帶來的負面影響均「叫苦連天」。

繽紛冬日節推「愛情鎖」救亡
另外，每年的香港繽紛冬日節最為市民和海外旅

客所期待，除了聖誕節決不可少的聖誕樹外，今年旅
發局大搞新意思，加入「愛情鎖」（Love Lock），
寓意將兩人的愛情緊緊鎖起來，一生一世。

近半青年認為弊大於利 64%贊成港府「清場」

香港西醫工會於本月10日向1,550名會
員發出問卷，首次調查業界對政改及

「佔領」的意見，截至前日收回135份問
卷，並於昨日公布調查結果。調查發現，
69.93%受訪者不同意「佔領」，同意的僅
有22.22%。被問到是否贊成參與「佔領」
的學生現時撤離，高達85.93%受訪者贊
成，不贊成的只有6.66%。
調查又問到受訪者是否接受學生和警方
於「佔領」行動中的表現。65.19%受訪者
不接受學生表現，接受的有31.11%；相
反，70.37%受訪者接受警方的表現，不接
受的有23.7%。
在政改問題方面，54.07%受訪者贊成根
據全國人大常委會2007年的決定，提委會
可參照選委會組成，不用改變，不贊成的
有36.3%，有9.63%表示無意見。回答不贊
成或無意見的受訪者中，有72.58%同意選
出提委的團體票或公司票改成個人票。
被問及提委會的提名門檻，45.93%受訪
者認為應維持現時的八分之一，14.81%認
為門檻應該較高，26.67%認為應該較低。

楊超發：大多數會員反「佔」
楊超發表示，調查反映該會大多數會員

都反對「佔領」，希望學生盡快撤離，並
普遍接受警方於「佔領」時的表現，該會
會向特區政府及立法會反映調查結果。
被問到回應率較低時，他解釋有醫生因
醫務繁忙而婉拒遞交問卷，並表示跟從調
查結果，認為調查反映業界內沉默大多數
的意見。
就早前有支持及反對「佔領」的醫生分
別於報章刊登聯署聲明，而香港醫學會第
一次對是否進行業界政改民意調查表決
時，支持和反對票數更罕有相同，醫學會
會長史泰祖形容業界因「佔領」而變得撕
裂。楊超發承認問題的確存在，不過從調
查結果可看到該會「無咁撕裂」。
對於五成多受訪者贊成提委會可參照選

委會，卻有逾七成人認為應維持現有「提
名門檻」或調低，楊解釋調查反映會員大
部分同意8月底的人大決定，但認為「提名
門檻」可以寬鬆處理。 ﹁佔﹂
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香港文匯報訊（記者 連嘉妮）違法「佔中」
擾亂社會交通和秩序，令遊客卻步。商務及經濟
發展局局長蘇錦樑昨日在書面回覆民建聯立法會
議員黃定光的查詢時表示，11月非內地旅客訪
港數字較同期急跌7.5%，較10月份同期下跌
3.5%，跌幅明顯有擴大的勢頭。旅遊業界已表
明「佔中」對香港旅遊業構成打擊。

跌幅較10月份更勁
黃定光就「佔中」對旅遊業的影響向商務及經

濟發展局提問，蘇錦樑在書面答覆指出，入境事
務處的統計數字反映今年11月1日至17日，非
內地旅客訪港的數字與去年同期比較，下跌
7.5%；在上月，非內地旅客訪港數字與去年同

期比較下跌3.5%，數字反映下跌幅度有擴大的
趨勢。
商經局的回覆亦提及到，有業界人士指出，自

「佔領」行動以來，每天有過千間酒店房間預訂
被取消，而在10月中至11月提前預訂的房間數
目，由去年同期六至七成下跌至只得四至五成。
零售界亦是「大苦主」之一，回覆引述指出，有
零售業界人士表示部分在「佔領區」附近的店舖
生意下跌三成至七成。旅遊業界擔心若「佔領」
行動持續，會影響旅遊業前線從業員的生計，對
香港旅遊業造成打擊。商經局表示，「佔中」對
香港經濟的整體實質影響，仍有待評估，而特區
政府和旅發局必會與業界攜手合作，在「佔中」
後即時加強對外的旅遊宣傳推廣工作。

11月海外旅客同比跌7.5%
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■■逾八成半醫生認為參與逾八成半醫生認為參與「「佔領佔領」」的學生現的學生現
時應該撤離時應該撤離。。大圖為大圖為1111月月2020日的金鐘日的金鐘「「佔佔
領區領區」，」，小圖為同日的旺角小圖為同日的旺角「「佔領區佔領區」。」。
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■■香港西醫工會調查顯示香港西醫工會調查顯示，，約約
七成受訪醫生不同意七成受訪醫生不同意「「佔領佔領」」
行動行動。。 陳庭佳陳庭佳 攝攝


